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I N F O R M A R E 

                       23 mai,                                                               24 mai  

 Ziua parcurilor din Carpați                     Ziua europeană a parcurilor 

    

23 mai, Ziua parcurilor din Carpați 

 Parcurile naționale, naturale și geoparcurile din 5 țări traversate de lanțul Munților 

Carpați sărbătoresc, pe 23 mai, Ziua parcurilor din Carpați. 

 Importanța acestei sărbători derivă din faptul că 80% din resursele de apă potabilă 

ale României provin din Carpați, care sunt de asemenea spațiul vital pentru pădurile 

virgine și cvasivirgine din România aflate sub protecție strictă și pentru jumătate din 

populația de carnivore mari a Europei.  

 Motivul pentru a sărbători o zi a parcurilor din Carpați vine din nevoia de a 

conștientiza populația asupra diminuării resurselor naturale necesare vieții: apă, aer 

curat, surse de hrană, sursă de combatere a stresului. 

 Munții Carpați găzduiesc cea mai mare arie de păduri seculare din Europa, precum 

și cea mai mare parte dintre pădurile de fag de pe continent, din anul 2017(2007) fiind 

acceptate 24.000 ha de păduri virgine și seculare de fag din România ca situri ale 

Patrimoniului Mondial UNESCO. Carpații sunt ultima regiune din Europa care poate 

oferi spațiu de viață viabil pentru carnivorele mari. Aici găsim o varietate de animale 

sălbatice de o mare importanță la nivel mondial (unele aflate pe cale de dispariție sau 

fiind protejate prin lege): ursul, lupul, râsul, cerbul, porcul mistreț, marmota, capra 

neagră. Peste 8.000 de urși, 4.000 de lupi și 3.000 de râși pot fi găsiți aici. De asemenea 

în Carpați își găsesc locul o mare varietate de floră. 

 Lanțul Carpații formează un adevărat "pod" între pădurile din nordul Europei și 

cele din sud și vest, fiind un coridor de importanță vitală pentru plantele și animalele din 

întreaga Europă. 

 “Toate acestea reprezintă o bogăție națională imensă, care aduce multe beneficii, 

de la apa curată până la stocarea de dioxid de carbon. Ziua Parcurilor din Carpați 

aduce în atenția publicului acest capital natural deosebit, împreună cu amenințările la 

adresa sa de care suntem prea puțin conștienți și asupra cărora ar trebui să acționăm 
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cu mai multă voință politică și determinare”, a declarat Luminiţa Tănasie, director de 

program, WWF Romania. 

 "Pentru toate aceste daruri, parcurile din Carpați merită o zi a lor, în care să le 

promovăm lumii întregi", susține WWF. 

 Deși sunt sursa atâtor resurse și beneficii, parcurile naționale din Munții Carpați nu 

sunt suficient de apreciate și valorificate. Este datoria noastră a tuturor să facem tot ce 

este posibil să păstrăm această bogăție care, din păcate, nu este inepuizabilă. 

 

24 mai, Ziua europeană a parcurilor 

 

 Ziua europeană a parcurilor este o zi de sărbătoare pentru zonele protejate din 

Europa  care a fost lansată în 1999 de Federația EUROPARC, când s-au împlinit 90 de 

ani de la crearea primelor nouă parcuri naționale în Suedia, pentru a sărbători zonele 

protejate din întreaga Europă.  

Federația EUROPARC, este organizație nonguvernamentală, fondată în 1973, ce 

reunește 385 de organizații din 36 de țări europene. Federația EUROPARC este rețeaua 

pentru patrimoniul natural și cultural al Europei, ce lucrează pentru a îmbunătăți 
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managementul ariilor protejate în Europa prin cooperare internațională, schimbul de idei 

și experiență. EUROPARC este dedicată conservării naturii și dezvoltării durabile a 

biodiversității Europei. Totodată, are ca scop conștientizarea opiniei publice europene 

față de importanța rezervațiilor naturale protejate și a parcurilor naționale. 

 Această zi este marcată anual la data de 24 mai cu scopul de a spori gradul de 

conștientizare la nivelul comunităților, al factorilor de decizie și al publicului larg 

privind valoarea și beneficiile ariilor protejate din Europa. 

 În 2020, Ziua europeană ale parcurilor evidențiază legătura dintre natură și 

sănătatea umană. Tema pentru Ziua europeană a parcurilor din acest an „Parcuri 

sănătoase, oameni sănătoși” este mai actuală și mai relevantă ca niciodată. 

 Parcurile și zonele protejate au o misiune importantă care leagă oamenii cu natura. 

Parcurile nu numai că ne protejează resursele naturale valoroase, dar oferă rezultate 

pozitive pentru sănătate. 

 Oamenii pentru a fi sănătoși au nevoie de parcuri sănătoase! Datorită situației 

speciale, europenii sărbătoresc în acest an Ziua europeană a parcurilor ONLINE, 

organizarea unor evenimente în teren fiind dificilă. Cu toate acestea, putem informa și 

aminti oamenii despre valoarea parcurilor, într-un format digital.   

 

 Întrucât s-a dovedit că o conlucrare pozitivă cu natura creează bunăstare și 

promovează stiluri de viață active, guvernele, organizațiile internaționale și Uniunea 

mailto:office@apmct.anpm.ro


                             

                          Agenția Națională pentru Protecția Mediului 

                Agenția pentru Protecția Mediului Constanța 
 
 

 
                           
                           AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI CONSTANŢA 

Str. Unirii, Nr. 23, Municipiul Constanţa, Judeţul Constanţa Cod 900532 

E-mail: office@apmct.anpm.ro; Tel/Fax. 0241. 54.66.96; 024154.65.96; 0241.54.37.17 /fax tasta 9  
Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 

 
4 

Europeană (UE) pot contribui la o dezvoltare durabilă prin recunoașterea că accesul la 

natură este un drept fundamental al omului. În plus, acestea pot proteja natura, de 

exemplu prin rețeaua Natura 2000, finanțarea investițiilor și sprijinirea proiectelor în 

domeniul protecție a naturii. 

 Prin parcuri naturale nu se face referire la parcurile din orașe, ci la ariile naturale 

mari, protejate și la parcurile naturale și naționale. În România, Ziua Parcurilor se 

sărbătorește în ideea de a sensibiliza publicul cu privire la importanța conservării și 

protejării ecosistemelor naturale și zonelor reprezentative ale biodiversității. 

 Parcul Retezat a fost primul parc național din România și a fost înființat în anul 

1935. De-a lungul timpului, i-au fost alăturate mai multe parcuri naționale și  parcuri 

naturale și Rezervația Biosferei Delta Dunării.  

 Obligație noastră în calitate de beneficiari ai NATURII, căreia îi aparținem și 

căreia îi datorăm atât de mult ca ființe conștiente, este de a adresa  semenilor noștri 

mesajul de a se apropia cât mai mult de natură, de a conștientiza faptul că, protejând-o, 

ne îndeplinim pentru noi înșine și pentru generațiile care ne vor urma, o înaltă datorie 

civică, morală! 
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